ADANA MEM FEN BILIMLERi LGS ORNEK SORULARI

Bir 6grenci bir sokak lambasinin golge boyunu her ayin
22’sinde 6gle saatlerinde dlglyor. Olctimlerini asagidaki
grafikteki gibi gosteriyor.

Galge boyu (cm)

Aylar
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Grafige gore asagidaki bilgilerden hangisi dogru

olur?

A) Bu bolgede 21 Haziran tarihinde Gunes isinlarinin
gelme acisi en bUyuktur.

B) Bolge 21 Aralik’'ta yaz mevsimine, 21 Haziran’'da ki
mevsimine girer.

C) 21 Mart-21 Haziran tarihleri arasinda giinduzler
kisalirken, geceler uzar.

D) Birim ylzeye disen Gines i1sini miktari 21 Aralik’ta en
fazladir.

Bir bolgede 30 glinlik Gunes dogus ve batis
saatlerindeki degisim grafigi asagida verilmistir. 1. giin
Gunes’in dogus saati 05:20, batis saati 18:05'dir.
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Verilen bilgilere gore asagidaki ifadelerden hangisi

yanlis olur?
A) Bu bolgede gindizler uzamaya baslamistir.

B) Gece ve ginduz sureleri arasindaki fark artmaktadir.

C) Grafik kis baslangi¢ tarihi ile yaz baslangig¢ tarihi
arasindaki bir 30 gline aittir.

D) Bu 30 gunluk slrede birim ylzey alana digsen Giines
Isin1 miktari azalmaktadir.

3.

Laboratuvarda yapilan asagidaki deneyde asit kabindan
saf suya ekleme yaplliyor.
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2. Durum I.
HCI (Asit) Asit + Saf su

Yapilan bu islemden sonra kaplardaki sivilarin pH
degisimleri ile ilgili grafik agsagidakilerden hangisi
gibi olabilir?
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Bezelyelerde gicek durumu ugta olma 6zelliginin
ciceklerin yanda olma 6zelligine baskin oldugu
bilinmektedir.

Cicekleri ugta olan 2 bezelye bitkisi caprazlaniyor. Elde
edilen tohumlar ekildikten sonra gigek durumlarina gére
elde edilen bitkilerin genotip orani veriliyor.

X
-
Elde edilen tohumlar ekiliyor

Verilen bilgilere gore asagidaki ifadelerden

hangisinin dogrulugu kesindir?

A) Elde edilen bitkiler arasinda gicekleri yanda olan
yoktur.

B) Cicegdi ucta dzelliginin fenotip orani %50'den fazladir.

C) Caprazlanan bitkilerin ikisininde genotipi melezdir.

D) Homozigot ¢icegi ugta olusan bitkilerin orani %50'dir.



Cekinik bir genle aktarilan fenilketonUri hastaligi kalitsal

bir hastaliktir. Asagida 2 Ulkenin nifus bilgileri ve bu

hastaligin goralme sikhgina ait bilgiler verilmigtir.

Ulke niifusu (milyon) Hastaligin Goériilme Sikhgi
i A iilkesi : 1:13000

400 B iilkesi : 1:4500
300

200
100
50

Alilkesi B llkesi

Verilen bilgilerden agagidakilerden hangisine

ulasilamaz?

A) Ulke nifusu arttikga bu hastaligin gérilme olasilig
artar.

B) Hastaliga neden olan alel genin gorilme orani B
ulkesinde daha fazladir.

C) B ulkesinde akraba evliligi orani A (ilkesinden yiksek
olabilir.

D) B uUlkesinde hasta olan birey orani A Ulkesine gore
daha fazladir.

Sit bulunan kaba yogurt mayasi ekleyip agzi kapal
tutulup uygun sicaklikta bir yerde bekletilirse yogurt elde
edilir. Sutten yogurt eldesi sirasinda st icindeki seker
molekulleri mikroskobik canlilar tarafindan laktik aside
doénustaralr.

Yogurt mayasi + sit Yogurt

Yogurt liretimi ile ilgili verilen bilgiye gore;
[. Suatten yogurt Gretimi sirasinda kimyasal tepkime
gerceklesir.
[Il. Kabin son kitlesi ilk kitlesine esit olur.
lll. Mikroskobik canlilarin faaliyeti sonucu sutte fiziksel
degisim goralir.
ifadelerinden hangileri dogru olur?
A) Yalnizl. B)lvell.

C)livelll. DI, Il velll

Bir arastirmaci sirke sinekleri ile yaptigi calismada
larvalarin bir kismini 16 © C de biy(tip diz kanath
sinekler elde ediyor. Larvalarin bir kismini da 25 ©C de
buyutip kivrik kanatl sinekler elde ediyor. Kivrik kanath
sinekleri 16 © C’lik ortama aldiginda kanatlarinin
dizlestigini goriyor.

1. sinek larvasi 2. sinek larvasi

> e
i16 °c 125 °C
diiz kanath kivrik kanath
116 °C

diiz kanatli

Yapilan bu ¢alisma ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Cevre sartlari kanat 6zelligi genindeki niikleotidlerin
dizilimini gegici olarak degistirebilir.

B) 2. larvanin kanat 6zelligi geni ile kivrik kanath sinegini
kanat 6zelligi geni aynidir.

C) Bu calisma gevre sartlarinin canlilarda gegici
degisikliklere sebep olabilecegdini gosterir.

D) Bu galisma canlilarda meydana gelen
modifikasyonlara drnek olarak gdsterilebilir.

Ug farkli su kaynaginin tuzluluk orani agsagidaki grafikte
verilmistir. Bu Ug¢ kaynaktan ayni 6zellikteki 3 kaba esit
miktarda su 6rnegdi alinmigtir.

Tuzluluk (%)
X

B
- - -
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A B C

A, B ve C sivilarinin bulunduklari kaplarin tabanina
yaptiklari basing iligkisi asagidakilerden hangisi gibi
olur?

- N Wb o

A) Pa=Ps=Pc
C)Pc<Pa<Ps

B) PaA<Ps<Pc
D) Ps < Pa<Pc



9. Asagida dlgileri verilmis kutudan 4 adet kullanilarak
deney yapiliyor. Deneyde kutular gérseldeki gibi 3 farkli
sekilde duzeltilmis kum zemin Uzerine yerlegtiriliyor.

Kutularin agirliklar esit olduguna goére bu 3
diizenegin kumda olusturacaklari derinlikler
arasindaki iliski asagidakilerden hangisi gibi olur?
A)ll>1>1 B)I=1l=ll
Cyli=l=>1 D)I=11>1l

10. Algak basing alanlarinda isinan hava yukari dogru
hareket ederken, yiksek basing alanlarinda soguyan
hava asagi dogru hareket eder. Bu hava hareketlerinden
dolayi rizgar olusur. Asagida deniz kenarinda bulunan
bir okulun yaninda bayragin riizgardan hareket yonu
gorulmektedir.

Verilen bilgi ve gorsele gore asagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) Deniz tarafinda yukselici hava hareketleri gorulur.

B) Sehir bolgesinde isinan hava yukari dogru hareket
etmistir.

C) Sehir boélgesinde algalici hava hareketi gorulur.

D) Deniz tarafinda algak basing alani olusur.
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